IlepBooOpa3zHas




Ienw ypoka:

* IloBTOPUTH NMOHATHE IIPOUZBOJAHON (DYHKIIHH, €€
(PU3UYECKUAN CMBICI, OCHOBHBIE (DOPMYIIBI
nuddepeHIIMPOBAHYS; BBECTH MOHATHE IEPBOOOPAZHOM
(PYHKIIHM, HAYYUTHCA ONPEAECITATH ABIACTCS JIU PYHKIUA

F(x) neppooOpaznoit g pyHkuun f(x).

- Pa3Butue ymMeHUs cpaBHHBATh, 0000111aTh,

KJIACCU(DUIIMPOBATH, AaHAJTU3UPOBATh, J€JIATh BHIBO/IHI.




Onpeoenenue npou3eoonou pynkuyuu?

[lponsBogHOM PYHKLMKM B 4aHHOU TOYKE Ha3blBaeTC4H
npenen oTHoLeHUa npupawieHna PyHKLUX B 3TOUN TOYKE
K NpupaLleHno aprymeHTa, korga npupatleHue
aprymeHTa , CTPEMUTBLCA K HYTHO.
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Ycmuasa paboma
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Ycmnuana pabooma
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M cronp3ys onpeaeicHue MpOU3BOAHON (PYHKIIHH,
peIIaroT psJI 3a71a4 B alreope, (U3NKe, XUMUH.

Paccmompum gpuzuueckuit cmuici npou3zeoo0Holl.
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3agaya: Touka IBUKETCA NMPAMOJIMHENHO I10 3aKOHY
s(t) = t>+ 2t ( rme s(t) — u3Mepgercs B M).
Haigure CKOpOCTh TOYKHM B MOMEHT BpEMEHH t=2C.

Perrenue: A f (x)

fl(x) =

v(t)= 3t°+2

V2= flor) = 1

Otser: 14 Mm/c.




ajaua: [lo mpsMoM IBUXKETCA MaTepUaIbHAs TOUYKA,
CKOPOCTh KOTOPOH B MOMEHT BpEMEHHM t 3adaeTcs
dopmyioii v(t) = 3t*. Haligure 3aK0H JBUKEHHUS.

Pemenune: [lycth s(t) — 3aKOH JIBHOKEHUS

f/(x) = lim Af(X)  wano naiitn dynxumo,
/ f Cx) IIPOM3BOIHAS KOTOPOiA
o e i : paBHa 3t* .

JTta 3aJa4a pCICHa BECPHO, HO HC I1O0JIHO.

Jta 3aj1a4a UMeeT OECKOHEUHOE MHOXKECTBO PEIICHUA.

f/ (x) = lim Af(x) 3t2 MO>KHO CJZ€JIaTh BBIBOJI, YTO

A JH€3 3¢2 mr00ast GyHKIMS BUIA

f o s()=+C  sBusercs

— 3t pPEILIECHUEM JIAHHOM 3a1a4H,
Af (x) 312 rae C 1r000€e 9ucio.
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ey 11m
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[Ipu pemenunn 3aaadym, Mbl, 3Hask IPOU3BOTHYFO
(yHKIIMM, BOCCTAaHOBWJIH €€ MEPBUYHBIN 00pas3.

JTta orcpanuss BOCCTAHOBJICHHUSA - OIICPAIINA
HHTCI'PUPOBAHNA.

BocraHoBieHHas (GyHKIHS — IepBOOOpa3Has
( nepBUYHBIN 00pa3 (PyHKIINN)

Gynkuua y = F(x)

Onepanus Onepanus
e (mepBOOOpa3Hasi) e
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IIPOU3BOIHAS




OnpeneneHue nepBoooOpasHoOMn

y = F(x) Ha3pIBAIOT
IepBOOOpa3HOM I ¥ = f(X) Ha
IIPOMEXYTKE X, ecin pu x & X

F(x) = /(%)




dynxuns y = F(x) ,

Onepanus Onepanus

i (mepBOOOpa3Hasi) ;

niddepeH L MHTETPU

[IAPOBAHMUS g POBaHUS
IIPOU3BOIHAS

B mMaremMaTtuke MHOTO onepanuni KOTOpbIe
SBJISIOTCS OOpaTHBIMHU
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Cero/iHs1 Mbl IO3HAKOMUJIMCH C HOBOM OIlepaliuei
MHTECTPUPOBAHUE ? 1 hepeHIIMPOBaHUE
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MMoka3aThb, uto pyHknus [ (x) = 5 -1

SIBJISICTCH MEePBOOOPAZHOU AJIA PYHKIMU

f(x)=x"

Pemienne:

(5 ) 4
fargs i . = x* = £(
.




Iloka3arb, YTO QYHKIUSA
F(x)=1+sm2x

SIBJISICTCH MePBOOOPAZHOU NI (PYHKIIUHA

0

Pemienne:

F'(x) =(1+sin2x) P




3artomHuTe: IlepBoobOpasHast — T POHTEND
POM3BOTHOM:  fl(y) hm&
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—cosx + C
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Tpu npasuna naxexncoenun
nepeoodpazInmIx

1° Ecam F(x) ecTb nepBoobpasHas ara f(x), a G(x) —
nepBoobpa3Hag ard g(x), 10 F(x) + G(x) ecTb
nepBoobpasHas ara f(x) + g(x).

2° Ecam F(x) ecTb nepBoobpa3Has ard f(x), a k —
MOCTOSHHAS, TO QOYHKLUMA KF(x) ecTb nepBoobpa3HAs
AN KE(X).

3° Ecam F(x) ecTb nepBoobpa3Has ard f(x), a k u b —

NOCTOSHHbIE, MpuYem k £ 0, To cbyHkums  IF(kx + b)
K

eCTb NepBoobpa3Hag ard f(kx + b).




Tpu npaBuIa HAXO0KICHUS IIEPBOOOPAZHBIX

Ecimu pyHKIuu y=f(x) u y=g(x) UMEIOT Ha
IIPOMEKYTKE
1epBOOOpa3HbI€ COOTBETCTBEHHO y=F(x) u y=G(x), TO

dyHKUMA NMepBoobpa3Han
y = f(x) +a(x) y = F(x) + G(x)
y =k f(x) y =k F(x)

y = f(kx + m) y = F(kx +m)




Hauntun nepBoobpa3Hbie Ansa hyHKUM

) 5y g ooy

Pemenne:
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F(x)=5-x T
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CaMOCTOATENBHO
Jlna dyskunu y=1(X) HamauTe XOTs OBl OJHY IIEPBOOOPA3

a) f(x) = 3x* — 5x*
0) f(x) = 3cosx —sinx

1
sin?x

B) f(x) = cosx+

r f(x) =§ —2e*

n) f(x)= cos(x -+ g)

e) f{x)=(Bx—-12)*
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